

# 我国进一步扩大社保费缓缴政策实施范围

新华社 姜琳 王雨萧

人力资源社会保障部、国家发展改革委、财政部、国家税务总局等四部门办公厅近日联合发布通知,明确自2022年9月起,各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团可根据本地区受疫情影响情况和社会保险基金状况,进一步扩大缓缴政策实施范围,覆盖本地区所有受疫情影响较大、生产经营困难的中小微企业、以单位方式参保的个体工商户、参加企业职工基本养老保险的事业单位及各类社会组织,使阶段性缓缴社会保险费政策惠及更多市场主体。

据了解,四部门发布“关于进一步做好阶段性缓缴社会保险费政策实施工作有关问题的通知”,主要是为切实发挥阶段性缓缴社会保险费政策效果,促进保市场主体保就业保民生。

通知提出,阶段性缓缴社会保险费政策到期后,可允许企业在2023年底前采取分期或逐月等方式补缴缓缴的社会保险费。补缴期间免收滞纳金。

通知强调,各地社保经办机构在提供社保缴费查询、出具缴费证明时,对企业按照政策规定缓缴、补缴期间认定为正常缴费状态,不得作欠费处理。企业缓缴期间,要依法履行代扣代缴职工个人缴费义务。已依法代扣代缴的,职工个人缴费状态认定为正常缴费。同时,要主动配合当地相关部门,妥善处理与职工落户、购房、购车以及子女入学资格等政策的衔接问题。

通知还要求进一步优化经办服务,对符合缓缴政策要求的市场主体,积极主动对接,简化办事流程,实现企业“即申即享”,减轻企业事务性负担。

## 一箭双星 成功发射

9月25日6时55分,我国在太原卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭,以“一箭双星”方式,成功将试验十四号和试验十五号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。 新华社发 郑斌 摄



## 重庆警方侦破一起跨境网络赌博案 涉案流水437亿元

新华社 周文冲

记者近日从重庆市公安局获悉,在夏季治安打击整治“百日行动”中,重庆石柱警方侦破一起跨境网络赌博案,打掉一个跨境网络赌博犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人40余人,查扣涉案资金1000余万元,涉案流水437亿元。

5月初,重庆石柱警方在工作中发现,一境外赌博网站在境内大肆招赌吸赌,涉案人员多、分布地域广、涉案金额大。石柱警方立即成立专案组全力侦办。

经查,以颜某(男,35岁,福建晋江人)、黄某(男,27岁,福建泉州人)为首的犯罪团伙,勾连境外赌博网站,搭建跨境赌

博平台,采取线上推广、线下招募的模式,在境内大肆招揽赌客,进行跨境网络赌博。2019年1月以来,该跨境赌博平台交易流水达437亿余元。

在查清该跨境赌博平台相关组织架构、涉案人员等情况后,8月2日,专案组赴福建、江苏、陕西等14个省市开展集中收网行动,在各地警方配合下,一举打掉该跨境网络赌博犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人40余人,冻结赌博平台账户900余个,查扣涉案资金1000余万元。

目前,重庆石柱警方已对颜某、黄某等40余名犯罪嫌疑人依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

## 海南警方查扣走私槟榔约10.5吨

新华社 刘邓

记者25日从海南省公安厅海岸警察总队获悉,警方日前联合海口海关缉私局,成功打掉一个长期通过北部湾海域走私槟榔至海南贩卖的犯罪团伙,现场查扣走私槟榔约10.5吨,涉案案值1160余万元,偷逃应缴税额200余万元。

受天气、疫情等多重因素影响,今年上半年,海南槟榔青果价格大幅上涨。4月底,海南省公安厅海岸警察总队第一支队在澄迈县桥头镇沿海岸线开展日常巡逻时,查获一批涉嫌走私的槟榔。经进一步侦查,警方发现该案背后涉及一个走私团伙。该团伙内部有多个层级,各层级分工明确,槟榔

青果从海上走私进入海南后,有专人负责在岛内转运及销售,一条“购、运、储、销”完整的灰色产业链逐渐浮出水面。

警方经缜密侦查还掌握到,该团伙将非设关地作为槟榔走私的重要分流渠道,走私地点涉及澄迈县、临高县、乐东黎族自治县等地,走私时间多为深夜。在摸清走私团伙作案规律后,民警将21名涉案犯罪嫌疑人抓获。9月14日,该案另外两名在逃涉案人员迫于压力,主动向公安机关投案自首。

经审讯,该团伙核心成员李某平、蔡某云、陈某强对其3人联系境外槟榔“货主”,并利用快艇从北部湾海域运输槟榔入岛的犯罪事实供认不讳。目前,该案还在进一步侦办中。

## 比利时司法大臣遇犯罪威胁 3名嫌疑人被捕

新华社 刘江

比利时联邦检察官24日说,该国司法大臣文森特·范奎肯伯恩遭遇犯罪威胁,警方已加强安保。

3名涉案嫌疑人于23日夜至24日晨在邻国荷兰被捕,比利时已提出引渡要求。据法新社报道,嫌疑人均为荷兰籍,年龄分别为20岁、29岁和48岁。

据比利时《最新消息报》报道,警方在该国西北部库特赖市的范奎肯伯恩家附近发现一辆注册地为荷兰的汽车,并在车内起获一支突击步枪和多个装满汽油的瓶子,嫌疑人计划绑架范奎肯伯恩。

比利时检方说,他们被告知范奎肯伯恩可能面临威胁。初步调查显示,这一威胁须认真对待。

警方已加强对范奎肯伯恩的安保,他未来几天不会出席一些活动。范奎肯伯恩在社交媒体回应说,他和家人都安全。据多家媒体报道,这名司法大臣先前加大了对贩毒组织的打击力度。

## 意大利再扣德国救援船

新华社 杨舒怡

德国海洋观察组织23日说,该组织运营的“海洋观察3号”救援船遭意大利方面扣押。

这一非政府组织发言人马泰娅·魏厄告诉德新社,“海洋观察3号”在意大利南部的雷焦卡拉布里亚遭扣押。这艘船几天前搭救过427名非法移民并把他们送上岸。意方扣船理由是该船在此次营救行动中负载人数过多,不符合安全规定。

这并非“海洋观察3号”救援船首次遭意方扣押。2020年7月,这艘船停靠意大利恩佩多克莱港期间,意方搜查认定此船存在“多处技术和操作违规现象,不仅危害船员安全,而且危及已经由它救起或即将搭救的人”,因而扣押船只。

德国海洋观察组织则多次指责意方故意找茬,称扣押救援船、拦阻救援船靠岸等行为是“清晰且蓄意的政治动作”,目的是阻止该组织在海上营救难民。

德国海洋观察组织说,他们的律师团队正在设法让意方释放船只。“指责我们救太多人,这种说法太荒谬了。难道我们任凭那些人淹死?”

国际移民组织调查显示,近年非法移民在地中海乘船前往欧洲,往往选择从意大利、马耳他等国登陆。意大利和马耳他多次呼吁其他欧洲联盟国家分担难民潮压力。

## 辉瑞首席执行官 第二次感染新冠

新华社 袁原

美国辉瑞制药有限公司首席执行官阿尔伯特·布拉24日说,自己第二次感染了新冠病毒。

现年60岁的布拉当天在社交媒体平台推特发布上述消息,说自己目前状况良好,未出现感染症状。他今年8月中旬首次确诊感染新冠病毒。据路透社报道,第一次感染新冠后,布拉服用奈玛特韦/利托那韦组合药物治疗,这款治疗新冠病毒感染的口服药物为辉瑞公司产品。

第二次感染新冠前,布拉已经四次接种新冠疫苗,均为辉瑞产品。布拉说,因为距上次感染新冠不足3个月,他尚未接种二价新冠疫苗。根据美国食品和药物管理局接种指南,出现感染症状3个月以内不必接种疫苗。

美国莫德纳公司和辉瑞公司已推出二价新冠疫苗,可针对新冠原始毒株以及奥密克戎变异株的新亚型BA.4和BA.5刺突蛋白发挥作用,8月31日获美国药管局批准为特定年龄段群体作为加强针接种。